
  

 

 

Novembre 2023

IL CLIMA DI FIDUCIA DEI 

CONSUMATORI TRENTINI



LA SITUAZIONE ECONOMICA LOCALE
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Il clima di fiducia dei consumatori trentini - novembre 2023

A suo giudizio, nei 

prossimi 12 mesi, 

la situazione 

economica 

generale della 

provincia di Trento

Peggiorerà 

lievemente

Peggiorerà 

nettamente

Resterà 

stazionaria

Migliorerà 

lievemente

Migliorerà 

nettamente

2,6%

4,7%

61,9%

26,4%

4,4%

0,0%

NR



LA SITUAZIONE ECONOMICA FAMILIARE

PROSSIMI 12 mesiULTIMI 12 mesi
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In lieve 

peggioramento

In netto

peggioramento

Uguale

In lieve 

miglioramento

In netto 

miglioramento

NR 2,6%

2,6%

53,1%

40,6%

1,1%

0,0%

4,6%

2,0%

47,9%

43,7%

1,9%

0,0%



L’ACQUISTO DI BENI DUREVOLI
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Il clima di fiducia dei consumatori trentini - novembre 2023

Nei prossimi 12 

mesi ha intenzione 

di spendere, in 

rapporto ai 12 

mesi passati, per 

l'acquisto di 

elettrodomestici, 

prodotti elettronici e 

mobili…

UN PO’ 

di meno

MOLTO

meno

Uguale

UN PO’ di più

MOLTO di più

NR 6,0%

7,7%

30,0%

48,7%

7,1%

0,4%



LA SITUAZIONE FINANZIARIA FAMILIARE
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Qual è 

l’attuale 

situazione 

finanziaria della 

sua famiglia?

21,7%

0,1%

1,6%

53,9%

21,4%

1,3%

DEVE prelevare dai 

propri risparmi

DEVE

fare debiti

Quadra APPENA il 

suo bilancio

RIESCE a risparmiare 

QUALCOSA

RIESCE a risparmiare 

ABBASTANZA

NR



L’INDICE DI NOVEMBRE
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- 20,6Situazione economica 

familiare 

ultimi 12 mesi

Andamento 

economia locale  

prossimi 12 mesi

Situazione economica 

familiare 

prossimi 12 mesi

Intenzione di acquisto 

beni durevoli 

prossimi 12 mesi

- 26,4



INDICI DI FIDUCIA A CONFRONTO
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- 20,6

-18,8

-16,5

-19,3

-18,7

-26,4

UE(27)

Germania

Italia

Nord-est

Trento
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I TRENTINI E L’ACQUISTO 

DI PRODOTTI 

A KM ZERO
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50,6%

29,7%

18,9%

0,9%

Spesso
(1 volta a settimana)

Sempre
(più volte a settimana)

Raramente
 (1 volta al mese)

NR

L’83,3% dei trentini li acquista

Con quale frequenza?
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Dove 

acquista i 

prodotti a 

km0?

39,8%

37,3%

19,5%

1,5% 1,4% 0,5%

Produttori locali

Mercati all’aperto

Supermercati/discount/minimercati

Ristoranti, bar, agritur

Acquisto online

Altro 



51,5%
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Perché 

acquista 

prodotti a 
km 0?

motivazioni legate alla volontà 

di sostenere l’economia locale

motivazioni legate alla salute

28,1%

motivazioni ambientali

15,4%

motivazioni legate all’esperienza

5,0%



GRAZIE


